



# Как это было

Почти 50 лет назад, в 1974 году я впервые переступил порог Казахского химико-технологического института. Вообще-то, я собирался поступать на инженерно-строительный факультет, но получилось так, что я стал студентом механического факультета, но сейчас не об этом, это отдельная история. Итак, я - студент КазХТИ, специальность «Механическое оборудование предприятий строительных материалов, изделий и конструкций» (МОПСМИиК). Ректор КазХТИ - Султан Таширбаевич Сулейменов. Декан общинженерного факультета (тогда весь 1-ый и 2-ой курс независимо от специальности относился к общинженерному факультету) - Галимулла Батырханович Сайденов.

**Болатжан СЕРИКБАЕВ, доцент кафедры «Механика и машиностроение», выпускник КазХТИ 1979 года**

Самые первые впечатления от первого курса - поездка на хлопок и первый бригадир - Суханбердиев Ашим Курманалиевич - преподаватель немецкого языка. В нашей группе 34-14 было 23 парня и 2 девушки; и нас объединили в одну бригаду с группой 21-14 (специальность «Химическая технология неорганических веществ» - ХТНВ), где было наоборот - двое парней и 23 девушки. Собирали хлопок в отделении имени Димитрова совхоза «Келесский».

Надо сказать, что учеба далась мне легко, больших трудностей не испытывал. На первой сессии получил «автомат» (автоматически оценку «отлично» за хорошую работу в течении семестра) по начертательной геометрии (преподаватель Киргизбаев Ишпулат Парпиевич). На первых курсах больше всего запомнились занятия, которые проводили Жумабеков Лесбек Жумабекович (высшая математика), Игнагович Наталья Сергеевна (черчение), Кульбаева Бикамаш Кульбаевна (история КПСС), Раков Владимир Петрович (технология конструкционных материалов), Лысенко Николай Иванович (сопротивление материалов). Кстати, сейчас, когда я провожу свои занятия, опирающиеся на знания сопротивления материалов, я напоминаю студентам, что сопромат состоит из двух формул (как говорил Николай Иванович « $\Pi$ ы на  $\Phi$ ы и  $\text{Мы}$  на  $\text{Вы}$  -  $\rho/\Phi_{\text{иМ}}/W$ ).

В сентябре 1975 года мне сказали, что меня приглашают в комитет комсомола. Когда я пришел туда, меня встретила Бачилова Надежда Васильевна - заместитель секретаря комитета комсомола. Она предложила мне поработать в комитете комсомола. Я согласился и вскоре на институтской конференции был избран членом комитета комсомола КазХТИ. Секретарем комитета комсомола был Турисбеков Заутбек Каусбекович. Он и Надя Бачилова хорошо дополняли друг друга и у нас был очень дружный и сплоченный коллектив. Мы учились в две смены и занятия заканчивались в семь вечера и на 19.10 назначались заседания комитета комсомола, которые заканчивались около десяти часов ночи. Хотя было поздно после некоторых заседаний многие не торопились домой, не хотелось расставаться с товарищами.

На счету комитета комсомола было много славных дел: организация соревнований между факультетами и группами, организация субботников, проведение различных мероприятий воспитательного характера, проведение конкурсов художе-



На фото: 1977 год. Конференция комсомольской организации КазХТИ. Знамя комсомольской организации вносит в актовый зал Серикбаев Болатжан - Ленинский стипендиат, студент гр. 34-14.

ственной самодеятельности, организации поездок на концерты в город Ташкент и так далее.

Благодаря отличной учебе (несмотря на общественную работу я старался не пропускать занятия) и поддержке комитета комсомола я смог добиться многого. На 3-ем курсе стал Ленинским стипендиатом, в 1977 году удостоился чести сфотографироваться в Гербовом зале Кремля, как победитель социалистического соревнования 1976 года.

С большой теплотой вспоминаю преподавателей, обучавших нас на старших курсах. Деканов механического факультета (с 3-го по 5-ый курс я был уже студентом мехфака) - Ускенбаева Сарыбая Ускенбаевича и Ескендинова Шарипа Захановича. Преподавателей кафедры МОПСМИиК - Порошина Вячеслава Владимировича, Давыдова Павла Витальевича, Туляева Юрия Курбановича. Преподавателей других кафедр - Сугурова Шамшиддина Байбазаровича (гидравлика), Приходько Ирину Исламовну (вычислительная математика), Бекмуратова Ису Бекмуратовича (теория машин и механизмов и детали машин), Надышева Станислава Ивановича (теплотехника). В том, что я получил диплом с отличием большая заслуга вышеупомянутых, да и всех преподавателей, у которых я обучался.

В эти дни, когда наш вуз отмечает свой 80-летний юбилей, хочу пожелать коллективу ЮКУ им. М. Ауэзова больших успехов в подготовке высококвалифицированных кадров для народного хозяйства Республики. Чтобы все выпускники нашего университета с теплотой и благодарностью вспоминали свою альма-матер.